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税务师《税法一》速记考点

知识点：税法的失效：（1）以新税法代替旧税法；（2）直接宣布废止；（3）税法本身规定废止的日期。

知识点：税法的生效：（1）税法通过一段时间后开始生效；（2）税法自通过发布之日起生效；（3）税法公

布后授权地方政府自行确定实施日期。

知识点：税法适用原则：法律优位原则、法律不溯及既往原则、新法优于旧法原则、特别法优于普通法原

则、实体从旧，程序从新原则、程序优于实体原则。（六适字多，两从四优不溯及）其中容易混淆的适用原

则如下：（1）实体从旧，程序从新：对于一项新税法公布实施之前发生的纳税义务在新税法公布实施之后

进入税款征收程序的，原则上新税法具有约束力。（2）新法优于旧法：新法、旧法对同一事项有不同规定

时，新法的效力优于旧法。（3）法律不溯及既往原则：一部新法实施后，对新法实施之前人们的行为不得

适用新法，而只能沿用旧法。

知识点：税法基本原则：税收法律主义、税收公平主义、税收合作信赖主义、实质课税原则。

知识点：一般纳税人登记管理中年应税销售额的规定：年应税销售额一般规定——500 万元：是指纳税人在

连续不超过 12 个月或四个季度的经营期（含未取得收入的月份）累计应征增值税销售额，包括：纳税申报

销售额（包括免税销售额、税务机关代开发票销售额）；稽查查补销售额；纳税评估调整销售额；纳税人确

定销售额时，有扣除项目的，其应税行为年销售额按未扣除之前的销售额计算；纳税人偶然发生的销售无

形资产、转让不动产的销售额，不计入应税行为年应税销售额。

知识点：税收法律关系的产生、变更、消灭：（1）产生：以引起纳税义务成立的法律事实为标志。（即出现

应税行为）。（2）变更原因——5 项：由于纳税人自身的组织状况发生变化；由于纳税人的经营或财产情况

发生变化；由于税务机关组织结构或管理方式的变化；由于税法的修订或调整；因不可抗拒力造成的破坏。

（3）消灭原因——5 项：纳税人履行纳税义务；纳税义务因超过期限而消灭；纳税义务的免除；某些税法

的废止；纳税主体的消失。

知识点：委托方收回应税消费品后的处理：（1）直接出售：即委托方以不高于受托方的计税价格出售的，

不再缴纳消费税；（2）加价出售：即委托方以高于受托方的计税价格出售的，需按照规定申报缴纳消费税，

在计税时准予扣除受托方已代收代缴的消费税；（3）连续生产应税消费品：对委托加工收回消费品已纳的

消费税，可按当期生产领用数量从当期应纳消费税税额中扣除。

知识点：增值税征税范围——兼营和混合销售：1.兼营：（1）具体情况：兼有不同税率、征收率货物、劳

务、服务、无形资产、不动产，但各业务不同时发生在一项销售行为中。（2）税务处理：分别核算：未分

别核算。分别计税：从高计税。2.混合：（1）具体情况：一项销售行为同时涉及货物和服务。（2）税务处

理：按主业计税。销售货物或销售服务。3.特例：（1）具体情况：销售活动板房、机器设备、钢结构件等

自产货物的同时提供建筑、安装服务。（2）税务处理：不属于混合销售分别核算，分别计税。

知识点：增值税视同销售货物：（1）将货物交付其他单位或个人代销：代销中的委托方。（2）销售代销货

物：代销中的受托方。（3）设有两个以上机构（不同县市）并实行统一核算的纳税人，移送货物用于销售。

（4）将自产、委托加工的货物用于集体福利或个人消费。（5）将自产、委托加工或购买的货物作为投资。

（6）将自产、委托加工或购买的货物分配给股东或投资者。（7）将自产、委托加工或购买的货物无偿赠送。

知识点：增值税征税范围：1.货物：销售、进口有形动产货物（包括电力、热力、气体）；电力公司向发电

企业收取的过网费，应征增值税。2.劳务：加工和修理修配劳务（对象为有形动产）。供电企业利用自身输

变电设备对并入电网的企业自备电厂生产的电力产品进行电压调节，属于加工劳务。供电企业进行电力调

压并按照电量向电厂收取的并网服务费，应征增值税。3.服务：交通运输服务、邮政服务、电信服务、建

筑服务、现代服务、生活服务、金融服务（7 项）。4.销售无形资产：包括转让无形资产所有权或使用权。

无形资产包括：技术、商标、著作权、商誉、自然资源使用权、其他权益性无形资产。纳税人通过省级土
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地行政主管部门设立的交易平台转让补充耕地指标，按销售无形资产计税。5.销售不动产：房地一起转让，

按销售不动产计税。

知识点：消费税视同销售计税：1.从量定额，计税依据：移送使用数量。2.从价定率，计税依据：（1）纳

税人生产同类消费品的售价：平均价或最高价（换抵投）。（2）无同类价的，为组成计税价格。组成计税价

格＝（成本＋利润）/（1－消费税比例税率）3.复合计税，计税依据：组价＝（成本＋利润＋自产自用数

量×定额税率）÷（1－消费税比例税率）；应纳税额＝组成计税价格×比例税率＋自产自用数量×定额税

率。

知识点：增值税征税范围——境内销售：1.货物：货物的起运地或所在地在境内。2.服务无形资产不动产：

所销售或租赁的不动产在境内。所销售自然资源使用权的自然资源在境内。服务（租赁不动产除外）或无

形资产（自然资源使用权除外）的销售方或购买方在境内。

知识点：环保税纳税人和征税对象：纳税人：在中华人民共和国领域和中华人民共和国管辖的其他海域，

直接向环境排放应税污。染物的企业事业单位和其他生产经营者。不包含政府机关、家庭和个人。征税对

象：包括大气污染物、水污染物、固体废物、（工业）噪声。

知识点：车辆购置税的计税依据及税额计算：1.购买自用：纳税人实际支付给销售者的全部价款，不含增

值税和价外费用。计税价格＝全部价款÷（1＋增值税税率或征收率）。2.进口自用：组成计税价格＝（关

税完税价格＋关税）÷（1－消费税税率）；同进口增值税和消费税的组价。进口自用，是指纳税人直接从

境外进口或者委托代理进口自用的应税车辆，不包括在境内购买的进口车辆。3.自产自用：计税价格：按

纳税人生产的同类应税车辆的销售价格确定，不包括增值税。没有同类价格的，按照组成计税价格确定。

组成计税价格＝成本×（1＋成本利润率）/（1－消费税税率）4.受赠、获奖、其他自用：计税价格：按照

购置应税车辆时相关凭证载明的价格确定，不包括增值税。购置凭证是指原车辆所有人购置或者以其他方

式取得应税车辆时载明价格的凭证。无法提供相关凭证的，参照同类应税车辆市场平均交易价格确定其计

税价格。原车辆所有人为车辆生产或者销售企业，未开具机动车销售统一发票的，按照车辆生产或者销售

同类应税车辆的销售价格确定应税车辆的计税价格。无同类应税车辆销售价格的，按照组成计税价格确定

应税车辆的计税价格。

知识点：环境保护税减税政策：（1）纳税人排放应税大气污染物或者水污染物的浓度值低于国家和地方规

定的污染物排放标准百分之三十的，减按百分之七十五征收环境保护税。（2）纳税人排放应税大气污染物

或者水污染物的浓度值低于国家和地方规定的污染物排放标准百分之五十的，减按百分之五十征收环境保

护税。（3）纳税人噪声声源一个月内累计昼间超标不足 15 昼或者累计夜间超标不足 15 夜的，分别减半计

算应纳税额。

知识点：土地增值税清算条件：1.应进行清算（必须清算）：（1）房地产开发项目全部竣工、完成销售的；

（2）整体转让未竣工决算房地产开发项目的；（3）直接转让土地使用权的。满足条件之日起 90 日内办理。

2.可要求清算：（1）已竣工验收的房地产开发项目，已转让的房地产建筑面积占整个项目可售建筑面积的

比例在 85%以上，或该比例虽未超过 85%，但剩余的可售建筑面积已经出租或自用的；（2）取得销售（预售）

许可证满 3年仍未销售完毕的；（3）纳税人申请注销税务登记但未办理土地增值税清算手续的；（应在注销

登记前清算）（4）省税务机关规定的其他情况。收到清算通知之日起 90 日内办理。

知识点：资源税的纳税期限：（1）资源税按月或按季申报缴纳；不能按固定期限计算纳税的，可以按次申

报缴纳；（2）按月或按季申报的，应当自月度或季度终了之日起 15 日内申报缴纳税款。

知识点：进口货物运保费：实际支出或估算：（1）进口货物保险费无法确定或者未实际发生，海关应按照

“货价加运费”的 3‰计算保险费；（2）邮运进口的货物，以邮费作为运输及相关费用、保险费；（3）运输

工具作为进口货物，利用自身动力进境的，不再另行计入运费。
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